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Stellungnahme des GERK zu den anstehenden Haushaltsberatungen

Sehr geehrte Frau Oberbürgermeisterin, 
sehr geehrte Frau Bürgermeisterin Hotz,
sehr geehrter Herr Bürgermeister Hahn,
sehr geehrter Herr Bürgermeister Rist
Sehr geehrte Damen und Herren Gemeinderäte,

Reutlingen, 3.12.09

„Reutlingen investiert dabei in das Wichtigste, was wir haben: unsere Kinder!“ 
bekennt die Stadt Reutlingen auf ihrer Internetseite. 
Das ist gut und richtig, aber lassen Sie den Worten Taten folgen!

Uns  ist  bewusst,  dass  auch  die  Stadt  Reutlingen  angesichts  der  angespannten  Haushaltslage 
gezwungen  ist,  einschneidende  Einsparungen  vorzunehmen  und  alle  Ressorts  hinsichtlich  ihrer 
Einsparpotentiale geprüft werden müssen. Zugleich ist es aber unerlässlich, dabei mit dem nötigen 
Augenmaß vorzugehen. 

Um den  bereits  eingeschlagenen  Weg zum Ausbau  der  Kindertagesbetreuung  sowie  die  bereits 
begonnenen Projekte der „Reutlinger Familienoffensive“ nicht zu gefährden, appellieren wir daher an 
Sie,  dass  das  Betreuungspersonal  im  Kindergarten  sowie  der  Ausbau  und  die  Ausstattung  von 
Kindertageseinrichtungen von den Einsparungen ausgenommen werden müssen. Um den Ausbau 
einer guten Kleinkindbetreuung bis zum Jahr 2013, entsprechend dem Kinderförderungsgesetz vom 
10.12.2008, umzusetzen, sind zusätzliche Investitionen hingegen unerlässlich. 

Folgen Sie den Empfehlungen des Kuratoriums im Projektbericht 'Kindertagesbetreuung im Wandel- 
auch in Reutlingen.' Die dort dargestellten Empfehlung sind bereits vor dem Hintergrund knapper 
Finanzen  entstanden  und  entsprechen  den  aktuellen  Mindestanforderungen.  Folgen  Sie  diesen 
Empfehlungen und sichern Sie auch zukünftig eine sinnvolle Kinderbetreuung und –entwicklung in 
Reutlingen.

Denn  gerade  jetzt  brauchen  wir  Eltern  dieses  positive  familienpolitische  Zeichen  Reutlinger 
Kommunalpolitik, ein Signal, durch welches zum Ausdruck gebracht wird, dass wir alle in einer Stadt 
leben, in der die Kinder wirklich als das höchste Gut angesehen werden und dies nicht nur leere 
Worte sind. 

Bitte bedenken Sie bei Ihren Beratungen, dass die Investitionen von heute in frühzeitige Betreuung 
und Bildung der Kinder in der Zukunft ein Mehrfaches an zukünftigen Ausgaben einsparen!

Mit freundlichen Grüßen
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